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เรื่อง การหารทศนิยมด้วยทศนิยม 1 ต าแหน่ง 
ผลหารเป็นทศนิยมไม่เกิน 3 ต าแหน่ง ด้วยวิธีตั้งหาร

ครูผู้สอน  ครูทรงพล ลิ้มทรงธรรม

ชั้นประถมศึกษาปีที่ 6

ครูรุจิรดา เวทยนุกูล



การหารทศนิยมด้วยทศนิยม 1 ต าแหน่ง 
ผลหารเป็นทศนิยมไม่เกิน 3 ต าแหน่ง 

ด้วยวิธีตั้งหาร



เพื่อให้นักเรียนสามารถหาผลหารทศนิยมดว้ย
ทศนิยม 1 ต าแหน่ง ที่ผลหารเป็นทศนิยม

ไม่เกิน 3 ต าแหน่ง ด้วยวิธีการตั้งหาร

จุดประสงค์การเรียนรู้



ทบทวนการคูณทศนิยม
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หาผลหารของ 0.24 ÷ 0.6
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หาผลหารของ  7.35 ÷ 0.5



หาผลหารของ  7.35 ÷ 0.5
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= 73.5 ÷ 5
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หาผลหารของ 18.927 ÷ 0.9
วิธีท า =18.927 ÷ 0.9 (18.927 × 10) ÷ (0.9 × 10)

= 189.27 ÷ 9
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ดังนั้น 18.927 ÷ 0.9 21.03=
ตอบ ๒๑.๐๓

เนื่องจาก 189.27 ÷ 9 18.927 ÷ 0.9 =
ตรวจสอบ 21.03 × 9 = 189.27



ทศนิยมหรรษา



ค าชี้แจง ค าชี้แจงกิจกรรมนักเรียน
ค าชี้แจงบทบาทครูปลายทาง

1. ครูแบ่งนักเรียนออกเป็นกลุม่
กลุ่มละ 3 - 4 คน และแจก
กระดาษโปสเตอร์กลุ่มละ 1 แผ่น

1. ให้นักเรียนแต่ละกลุ่มหาผลหาร โดยจับ
ฉลากโจทย์กลุ่มละ 2 ข้อ และแสดงการหา
ผลหารลงในกระดาษโปสเตอร์

2. เมื่อนักเรียนแต่ละกลุ่มท าเสร็จแล้ว
ส่งตัวแทนมาน าเสนอผลงาน

2. ครูเดินดูนักเรียน ให้ค าแนะน า
และตรวจสอบความถูกต้อง



แสดงวิธีหาผลหารโดยวิธีตั้งหาร

2.44 ÷ 0.8 9.6 ÷ 0.5

12.084 ÷ 1.2 75.9 ÷ 1.5



เฉลย ทศนิยมหรรษา



หาผลหารของ  2.44 ÷ 0.8

วิธีท า =2.44 ÷ 0.8 (2.44 × 10) ÷ (0.8 × 10)
= 24.4 ÷ 8
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หาผลหารของ  9.6 ÷ 0.5
วิธีท า =9.6 ÷ 0.5 (9.6 × 10) ÷ (0.5 × 10)

= 96.0 ÷ 5
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หาผลหารของ 12.084 ÷ 1.2
วิธีท า =12.084 ÷ 1.2 (12.084 × 10) ÷ (1.2 × 10)

= 120.84 ÷ 12
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10.07 × 1.2 = 12.084
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หาผลหารของ 75.9 ÷ 1.5
วิธีท า =75.9 ÷ 1.5 (75.9 × 10) ÷ (1.5 × 10)

= 759.0 ÷ 15
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สรุปบทเรียน



ผลหารเป็นทศนิยมไม่เกิน 3 ต าแหน่ง ด้วยวิธีตัง้หาร

อาจท าตัวหารเป็นจ านวนนับโดยน า 10 มาคูณ

ทั้งตัวตั้ง และตัวหาร แล้วจึงหาผลหารด้วยวิธีการหารยาว

การหารทศนิยมด้วยทศนิยม 1 ต าแหน่ง



แบบฝึกหัด 3.5





การหารทศนิยมด้วยทศนิยม 2 ต าแหน่ง 
ผลหารเป็นทศนิยมไม่เกิน 3 ต าแหน่งโดยวิธีตั้งหาร

บทเรียนครั้งต่อไป

สิ่งที่ต้องเตรียมในชั่วโมงต่อไป

แบบฝึกหัด 3.6

สามารถดาวน์โหลดได้ที่ www.dltv.ac.th


